
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  ΝΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ    

 

 ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ 

 

 

Πληροφορίες: Καραλιώτα Νικολέττα 

 

 

  

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 Τηλ.:  6975260732 - 2310 996551 (ώρες 11:00 - 

14:00) 
  

E-mail : fincrimlawauth@gmail.com 

Κτήριο : Νομικής Σχολής και Σχολής ΚΟΕ 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

ΣΤΟ ΔΙΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

«ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΟΙΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ» 

ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2026-2027 

 
Τα Τμήματα Νομικής των Νομικών Σχολών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του 

Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης θα οργανώσουν και θα λειτουργήσουν κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2026-2027 Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) με τίτλο «Οικονομικό Ποινικό 

Δίκαιο», που οδηγεί στην απονομή Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) με τον ίδιο τίτλο. Η 

ηλεκτρονική διεύθυνση της ιστοσελίδας του ΔΠΜΣ είναι https://financialcrime.law.auth.gr/ 

 
Περιγραφή Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Το ΔΠΜΣ διαρθρώνεται σε τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Οι φοιτητές πρέπει να παρακολουθήσουν και 

να εξεταστούν σε τέσσερα (4) μαθήματα στο Α΄ εξάμηνο και τέσσερα (4) μαθήματα στο Β΄ εξάμηνο. Στο 

Γ΄ εξάμηνο οι φοιτητές εκπονούν τη Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία. Στο ΔΠΜΣ παρέχεται η 

δυνατότητα μερικής φοίτησης. Η χρονική διάρκεια της μερικής φοίτησης είναι κατ’ ανώτατο όριο έξι (6) 

εξάμηνα. Η γλώσσα διδασκαλίας των μαθημάτων και της συγγραφής της διπλωματικής εργασίας είναι η 

ελληνική. Η διδασκαλία των μαθημάτων πραγματοποιείται από την Παρασκευή το μεσημέρι ως την 

Κυριακή το απόγευμα. Τα μαθήματα πραγματοποιούνται στις εγκαταστάσεις της Νομικής Σχολής του 

ΑΠΘ.Το σύνολο των πιστωτικών μονάδων (ECTS) που απαιτούνται για την απόκτηση του Διπλώματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) είναι ενενήντα (90). 

 
Κατηγορίες Πτυχιούχων 

Στο ΔΠΜΣ γίνονται δεκτοί κάτοχοι τίτλων πρώτου κύκλου σπουδών Τμημάτων Νομικής 

Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή αντίστοιχων Σχολών ή Τμημάτων αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων 

της αλλοδαπής, καθώς και κάτοχοι τίτλων πρώτου κύκλου σπουδών αστυνομικών σχολών επιπέδου 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

 
Αριθμός εισακτέων 

Ο αριθμός των εισακτέων ορίζεται κατ’ ανώτατο όριο στους/στις εβδομήντα (70) μεταπτυχιακούς/ές 

φοιτητές ετησίως. 

 
Τέλη φοίτησης 

Για τους εισακτέους στο πρόγραμμα το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027, τα τέλη φοίτησης έχουν οριστεί στο 

συνολικό ποσό των τριών χιλιάδων ευρώ (3000€). Απαλλάσσονται από τα τέλη φοίτησης, οι 

μεταπτυχιακοί φοιτητές όταν συντρέχουν αφενός το κριτήριο αριστείας (βαθμός πτυχίου ίσος ή 

μεγαλύτερος από 7,5/10) και αφετέρου τα λοιπά οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια, που ορίζει ο νόμος, 

εφόσον δεν έχουν τύχει αντίστοιχης απαλλαγής για τη συμμετοχή τους σε άλλο ΠΜΣ. Οι 

απαλλασσόμενοι φοιτητές δεν θα ξεπερνούν το ποσοστό του τριάντα τοις εκατό (30%) του συνολικού 

αριθμού των φοιτητών που εισάγονται στο ΔΠΜΣ. Αν οι δικαιούχοι υπερβαίνουν το ανωτέρω ποσοστό, 

επιλέγονται με σειρά κατάταξης, ξεκινώντας από αυτούς που έχουν το μικρότερο εισόδημα. Η αίτηση 

απαλλαγής τελών φοίτησης υποβάλλεται από τον ενδιαφερόμενο στη γραμματεία του ΔΠΜΣ μετά από 

την ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής των επιτυχόντων. 
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Διαδικασία υποβολής αιτήσεως και δικαιολογητικών 

Ο υποψήφιος υποβάλλει στη Γραμματεία του ΔΠΜΣ  

 

Α) ΑΙΤΗΣΗ εισαγωγής συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη (στο ειδικό έντυπο που είναι αναρτημένο 

στην ιστοσελίδα του προγράμματος https://financialcrime.law.auth.gr/) και 

Β) ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ (υποχρεωτικά και προαιρετικά)  

 

Υποχρεωτικά δικαιολογητικά, που θα πρέπει να συνοδεύουν την αίτηση εισαγωγής, είναι τα 

ακόλουθα: 

1) Αντίγραφο πτυχίου Τμημάτων Νομικής Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή αντίστοιχων Σχολών ή 

Τμημάτων αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, ή αντίγραφο τίτλου πρώτου κύκλου 

σπουδών αστυνομικών σχολών επιπέδου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή σε περίπτωση πτυχιούχων 

πανεπιστημίων της αλλοδαπής, μεταφρασμένο και επικυρωμένο αντίγραφο του τίτλου σπουδών της 

αλλοδαπής, με σφραγίδα της Χάγης ή με συνημμένη επιστολή ή μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

του ιδρύματος που τον εξέδωσε, που παρέχει προς τη Γραμματεία του ΔΠΜΣ τη δυνατότητα για τη 

διακρίβωση της γνησιότητας του τίτλου· 

2) Πιστοποιητικό σπουδών με αναλυτική βαθμολογία όλων των προπτυχιακών μαθημάτων, στο 

οποίο αναγράφεται και ο ακριβής βαθμός του πτυχίου, καθώς και μεταφρασμένο και επικυρωμένο 

αντίγραφο του ανωτέρω πιστοποιητικού, αν προσκομίζεται τίτλος σπουδών της αλλοδαπής· 

3) Βιογραφικό σημείωμα στο οποίο να αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, η επαγγελματική εμπειρία, 

καθώς και η επιστημονική και κοινωνική δραστηριότητα του υποψηφίου· 

4) Πιστοποιητικό γνώσης της αγγλικής ή/και της γαλλικής ή/και της γερμανικής γλώσσας 

επιπέδου τουλάχιστον Β2 (καλή γνώση), σύμφωνα με το σύστημα του Συμβουλίου της Ευρώπης, το 

οποίο γίνεται αποδεκτό από το ΑΣΕΠ, του αριθμού των συναφών πιστοποιητικών εξαρτώμενου από 

τον αριθμό των γλωσσών, την γνώση των οποίων επικαλείται ο υποψήφιος· 

5) Πιστοποιητικό επάρκειας της ελληνικής γλώσσας από Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας 

πανεπιστημιακού ιδρύματος ή ελληνικό απολυτήριο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή πτυχίο 

ελληνόγλωσσου Πανεπιστημιακού Τμήματος ή βεβαίωση ελληνομάθειας ή πιστοποιητικό επιπέδου 

τουλάχιστον Β2, εφόσον ο/η υποψήφιος/α είναι αλλοδαπός/ή· 

6) Φωτοτυπία δελτίου αστυνομικής ταυτότητας· 

7) Μία (1) φωτογραφία 

 
 
Προαιρετικά δικαιολογητικά, για συγκέντρωση επιπρόσθετων μορίων, κατά την αξιολόγηση 

της αίτησης, είναι τα ακόλουθα: 

8) Αποδεικτικά για ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα· 

9) Αποδεικτικά για συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα κινητικότητας σπουδαστών· 

10) Αποδεικτικά για επαγγελματική εμπειρία συναφή προς το πεδίο ειδίκευσης· 

11) Μεταπτυχιακό δίπλωμα Πανεπιστημίου της Ελλάδος και σε περίπτωση κατόχων μεταπτυχιακών 

διπλωμάτων Πανεπιστημίων της αλλοδαπής, μεταφρασμένο και επικυρωμένο αντίγραφο του τίτλου 

σπουδών της αλλοδαπής, με σφραγίδα της Χάγης ή με συνημμένη επιστολή ή μήνυμα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου του ιδρύματος που τον εξέδωσε, που παρέχει προς τη Γραμματεία του ΔΠΜΣ τη 

δυνατότητα για τη διακρίβωση της γνησιότητας του τίτλου· 

12) Διδακτορικό δίπλωμα Πανεπιστημίου της Ελλάδος και σε περίπτωση κατόχων διδακτορικών 

διπλωμάτων Πανεπιστημίων της αλλοδαπής μεταφρασμένο και επικυρωμένο αντίγραφο του τίτλου 

σπουδών της αλλοδαπής, με σφραγίδα της Χάγης ή με συνημμένη επιστολή ή μήνυμα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου του ιδρύματος που τον εξέδωσε, που παρέχει προς τη Γραμματεία του ΔΠΜΣ τη 

δυνατότητα για τη διακρίβωση της γνησιότητας του τίτλου. 
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Τρόπος υποβολής αιτήσεως και δικαιολογητικών 

Ο υποψήφιος υποβάλλει την αίτησή του μέσω συμπλήρωσης της φόρμας αίτησης στον σύνδεσμο: 

https://enrollment.auth.gr/#/dashboard/form/self-

register/studyProgram/1451/specializations/E9488EA4-DFAB-4F14-A480-1411EA243E1E 

και επισυνάπτει στο πεδίο «Λοιπά δικαιολογητικά» σε ένα ενιαίο αρχείο: 

Α) την ΑΙΤΗΣΗ εισαγωγής συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη (στο ειδικό έντυπο που είναι 

αναρτημένο 

στην ιστοσελίδα του προγράμματος https://financialcrime.law.auth.gr/) και 

Β) και τα ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ (υποχρεωτικά και προαιρετικά). 
 

Διευκρινίσεις για τα υποβαλλόμενα δικαιολογητικά 

• Γίνονται αποδεκτά τα απλά ευανάγνωστα φωτοαντίγραφα εγγράφων (π.χ. πτυχία και αναλυτικές 

βαθμολογίες) που έχουν εκδοθεί από Φορείς και Υπηρεσίες του Δημόσιου Τομέα στην Ελλάδα. 

• Τα έγγραφα (π.χ. τίτλοι σπουδών Πανεπιστημίων ή πιστοποιητικά γνώσης ξένων γλωσσών) που 

έχουν εκδοθεί στην αλλοδαπή, όταν προσκομίζονται σε ευκρινή φωτοαντίγραφα γίνονται 

αποδεκτά, υπό την προϋπόθεση ότι τα έγγραφα αυτά έχουν επίσημα μεταφραστεί και επικυρωθεί. 

• Τα ιδιωτικά έγγραφα ημεδαπής (δηλαδή τα έγγραφα που δεν έχουν εκδοθεί από Φορείς και 

Υπηρεσίες του Δημόσιου Τομέα στην Ελλάδα) όταν προσκομίζονται σε ευκρινή φωτοαντίγραφα 

γίνονται αποδεκτά, υπό την προϋπόθεση ότι τα έγγραφα αυτά έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο. 

• Σε περίπτωση που οι υποψήφιοι δεν έχουν λάβει αντίγραφο πτυχίου Τμήματος Νομικής ή τίτλου 

πρώτου κύκλου σπουδών αστυνομικών σχολών επιπέδου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ενώ είναι 

δικαιούχοι, προκειμένου να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής θα πρέπει να προσκομίσουν, 

υποχρεωτικά, βεβαίωση περάτωσης σπουδών και πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας 

όλων των μαθημάτων, με την αναφορά ότι εκκρεμεί η ορκωμοσία τους καθώς και του ακριβή 

βαθμού πτυχίου που πρόκειται να λάβουν. 

 
 

Προθεσμία υποβολής  

Οι αιτήσεις με τα συνημμένα δικαιολογητικά των υποψηφίων για φοίτηση στο πρόγραμμα κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 θα γίνονται δεκτές από 11 Ιουνίου έως και 31 Ιουλίου 2026. 

 

 
Κριτήρια αξιολόγησης  

Η μοριοδότηση των υποψηφίων για εισαγωγή στο ΔΠΜΣ, που έχουν υποβάλλει παραδεκτές αιτήσεις 

και έχουν προσκομίσει τα αναγκαία δικαιολογητικά, γίνεται ως ακολούθως:  

(α) Γενικός βαθμός πτυχίου, πολλαπλασιαζόμενος με τον συντελεστή δυόμισι (2,5), με ανώτατο όριο 

τα εικοσιπέντε (25) μόρια· 

(β) Προηγούμενη ερευνητική δραστηριότητα ή συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα 

κινητικότητας σπουδαστών: από ένα (1) ως πέντε (5) μόρια, με αντιστοίχιση ενός (1) μορίου για κάθε 

τρεις δραστηριότητες ή συμμετοχές·  

(γ) Επαγγελματική εμπειρία: από ένα (1) ως πέντε (5) μόρια, με αντιστοίχιση ενός μορίου ανά 

πενταετία,  

(δ) Κατοχή άλλου μεταπτυχιακού τίτλου: ένα (1) μόριο· 

(ε) Κατοχή διδακτορικού τίτλου: τέσσερα (4) μόρια· 

(στ) Άριστη γνώση (επίπεδο C2) δύο γλωσσών: τρία (3) μόρια, και άριστη γνώση τρίτης γλώσσας: 

επιπλέον δύο (2) μόρια· 

(ζ) Προφορική συνέντευξη με κλίμακα βαθμολόγησης από μηδέν (0) έως δέκα (10), 

πολλαπλασιαζόμενου του οικείου βαθμού με τον συντελεστή δύο (2), με ανώτατο όριο τα είκοσι (20) 

https://enrollment.auth.gr/#/dashboard/form/self-register/studyProgram/1451/specializations/E9488EA4-DFAB-4F14-A480-1411EA243E1E
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μόρια, όπου αξιολογούνται η ικανότητα ανάπτυξης δομημένου λόγου (5 μόρια), η κριτική ικανότητα σε 

ζητήματα που άπτονται των γνωστικών αντικειμένων του ΔΜΠΣ (5 μόρια), τα κίνητρα συμμετοχής στο 

ΔΠΜΣ (5 μόρια) και η ευρύτερη προσωπικότητα των υποψηφίων (5 μόρια). 
 

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας αξιολόγησης, καταρτίζεται πίνακας επιτυχόντων και 

επιλαχόντων. Με βάση την τελική βαθμολογία κάθε υποψηφίου συντάσσεται, ειδικότερα, κατάλογος 

επιτυχίας με αξιολογική σειρά. Ο πίνακας, αφού επικυρωθεί από την ΕΠΣ, αναρτάται στην ιστοσελίδα 

του ΔΠΜΣ, στον πίνακα ανακοινώσεων της Γραμματείας του ΔΠΜΣ και στην ιστοσελίδα του 

Τμήματος Νομικής της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ. Η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων γίνεται 

σύμφωνα με τις διατάξεις περί προστασίας προσωπικών δεδομένων. Ενστάσεις επί των αποτελεσμάτων 

δύναται να κατατεθούν εντός πέντε (5) εργάσιμών ημερών από τη δημοσίευση του πίνακα. 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας εισάγονται όλοι οι ισοβαθμήσαντες υποψήφιοι, εφόσον δεν υπερβαίνουν 

τους εβδομήντα. Σε περίπτωση που συμπληρωθεί ο μέγιστος αριθμός φοιτητών, εισάγεται εκείνος που 

έχει τον μεγαλύτερο βαθμό πτυχίου. 

Οι επιτυχόντες ενημερώνονται από τη Γραμματεία του ΔΠΜΣ και καλούνται να απαντήσουν 

εγγράφως εντός τριών (3) ημερών, αν αποδέχονται την ένταξή τους στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα και 

τους όρους λειτουργίας του. Η μη απάντηση από επιλεγέντα υποψήφιο μέσα στην παραπάνω προθεσμία 

ισοδυναμεί με άρνηση αποδοχής. Εφόσον υπάρξουν αρνήσεις, η Γραμματεία του ΔΠΜΣ ενημερώνει 

τους αμέσως επομένους στη σειρά αξιολόγησης από τον σχετικό κατάλογο επιτυχίας. 

 
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το ΔΠΜΣ μπορούν να αντληθούν από την ιστοσελίδα του 

(https://financialcrime.law.auth.gr/), με αποστολή e-mail (fincrimlawauth@gmail.com) καθώς και με 

τηλεφωνική επικοινωνία με τη Γραμματεία του ΔΠΜΣ (τηλ: +30  6975260732 - 2310 996551) κατά τις 

ώρες 11.00 – 14.00. 

 
 

 

Ο Διευθυντής του ΔΠΜΣ  

 

Θεόδωρος Παπακυριάκου 

Καθηγητής Νομικής Σχολής ΑΠΘ 
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